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УВАЖАЕМИ ЛЕСОВЪДИ, 
СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ НА БЪЛГАРСКАТА ГОРА,

С искрено уважение и признателност се обръщам към Вас, лесовъди, горски служители, работници и 
радетели, посветили своите сили и знания и отдали живота си на създаването, устойчивото управление и 
опазването на българската гора. За мен е голяма чест през последните 30 години да съм част от лесовъдска-
та колегия и в настоящия момент да имам привилегията да Ви поздравя по случай нашия професионален 
празник – Седмицата на гората, която тази година отбелязваме за 101-и път.  

Тези празнични дни са време, в което си припомняме постигнатото, задаваме си въпроси за настоящето 
и отправяме поглед с очакване към бъдещето. Ние сме наследници на една забележителна традиция и про-
дължители на великото дело на онези, които със знание и упорит труд са възстановявали българската гора и 
са превърнали обезлесените терени в жизнени екосистеми. Дълбок поклон!

Това наследство е повод за гордост, но неизбежно води със себе си висока отговорност пред бъдещите по-
коления. Ние трябва да приемем тази отговорност като предизвикателство и мотивация и да си припомним, 
че благодарение на труда на горските служители, във времето, когато много от традициите се изгубиха, лесо-
въдската колегия успя да съхрани изконното си право да създава, отглежда и стопанисва високопродуктивни 
и жизнени гори. 

Днес се изправяме пред българското общество, и най-вече пред себе си, за да направим обективна рав-
носметка дали ни стигат силите и можем ли да посрещнем основната си отговорност – и занапред да пазим 
горите и да бъдем техни добри стопани. И именно обективността ни задължава да признаем, че не можем 
да подминем предизвикателствата, пред които е изправено горското стопанство и дървопреработвателната 
промишленост днес. Сложната през последните години обществена, политическа, екологична и икономиче-
ска обстановка и необходимостта от адаптиране към новите национални, европейски и световни реалности 
ни изправят пред множество сериозни въпроси. Именно затова е важно всеки от нас да постави открито тези 
въпроси и да бъде непримирим професионалист в постигането на устойчиви и дългосрочни решения за га-
рантиране на екологичния, икономическия и социалния баланс на българските гори.

Отправяйки своя сърдечен призив и покланяйки се пред всеки един от Вас, смирено настоявам всички ние 
да направим необходимите първи стъпки по пътя, който да ни изведе до един независим и напълно приет 
от обществото сектор! Сектор, който възражда достойнството да се носи призванието „лесовъд“. Убеден съм, 
че със своя опит, експертност и ангажираност лесовъдската общност ще продължи да бъде ключов фактор в 
този процес.

Скъпи колеги и приятели,
Пожелавам Ви здраве и неизчерпаеми сили за отстояване на достойнството и честността на нашата про-

фесия. Защото гората е в сърцето на всеки един от нас, тя е живата връзка между поколенията, национална 
ценност и споделена отговорност!

ЧЕСТИТА СЕДМИЦА НА ГОРАТА!
Инж. Николай ВАСИЛЕВ

 зам.-министър на земеделието и храните
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